

时隔三年出境团队游重启 我市文旅企业积极做精产品做热市场



参团游客心情激动,开心启程重游世界。



2023福建厦门出境旅游首发团在高崎机场准备启程。

出境团队游在按下暂停键的三年后重新启程。昨日上午7点,“重游世界·相约巴厘岛5天4晚”2023福建厦门出境旅游首发团活动在高崎国际机场T3航站楼国际出发厅举行,这也意味着我市出境团队游业务正式试点恢复。

首发团当日上午9点乘坐厦航航班,从厦门飞往雅加达后,转机前往巴厘岛,开始为期5天的旅程。

文/图 本报记者 吴君宁

首发团员心情忐忑又激动

首发团成员之一刘君对此次旅程充满期待。2020年之前,他每年都会带家人到国外走走。“终于等来了再次出国游玩的一刻,忐忑又激动!”他说。因为喜欢潜水,刘君在两周前一得到消息,毫不犹豫报名订下了这个前往巴厘岛的首发团,即使只有他自己一人。“因为孩子要开学了,这次我先去探路,下次有机会带上家人一同出游。”刘君说。

60多岁的包侠萍与老伴肖何也参与了此次首发团。“2019年我们去了南非、缅甸,盼望了很久,今天终于可以再出发。”包侠萍说,他们夫妻退休后经常在国内旅游,欣赏祖国大好河山,这次很开心能再次去看看世界,欣赏不一样的风土人情。

领队曹恒青来自厦旅国际,她翻开护照,最近一次的过境盖章显示为2020年1月25日入境泰国,1月30日回国。“已经三年多,旅游行业真的不易,伙伴们熬过了1000多天,相信春天一定会来临!”她说。

“我们立足于目的地国家防疫政策,进一步优化旅游产品。”市旅游协会旅行社分会秘书长、厦旅国际总经理朱汉雄介绍,该首发团是小包团、精品团的组合,将团队人数控制在10人以内,将有效提升旅游体验度。

丰富消费者出境游选择

“之前三年积压的出游欲望,会在接下来持续释放,针对首批恢复出境游的20个目的地,我们设计了多样化旅游产品,目前以度假型产品为主。”建发国际旅行社王珺瑜介绍,除了产品推陈出新,旅行社还在疫情防控与安全保障方面都做了充足准备。

自文旅部宣布试点恢复后,我市众多旅行社及在线旅游平台逐步开展出境团队旅游和“机票+酒店”业务,不少旅行社公布了出境团队游首团时间,大多集中在2月6日、7日。

“我们春节假期没怎么休息,与海外地接社密切联系,紧锣密鼓地摸排采购资源,制订产品上线计划,审核上架产品。”携程海外跟团产品总监张妍介绍。目前,携程上线了覆盖15个目的地近700个出境团队游产品,包

含跟团游、半自助游、私家团以及自由行打包产品等多种类型。浏览预订数据显示,泰国、马尔代夫、埃及、印度尼西亚等目的地最受游客青睐。

目前,我市旅行社出境游产品服务已铺开,除了以东南亚为主的跟团游产品之外,签证代办、机票酒店预订、当地玩乐等出境服务型产品也全面上线,进一步丰富出境游的选择。

不过业内普遍认为,出境游最先复苏的应该是商务游,个人出游的复苏还需要一个过程。部分原因在于,目前出境航班运力有限,机票价格相对较高,对个人出游吸引力不大。“目前许多境外机场的设施保障能力还在逐步恢复中。”厦航国际副总经理胡进福说,后续他们将围绕航线结构策划一系列目的地运营。

市文旅局相关负责人表示,近期以来,我市各级文旅主管部门鼓励各出境组团社增强信心,抢占机遇,精心策划出境旅游线路产品,提升出境旅游服务质量,为出境游客营造安全、舒适旅游环境。

链接

通关全面恢复 我市赴港澳机票走俏

本报讯(记者 吴君宁)根据《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》,2月6日零时起,全面恢复内地与港澳人员往来。取消经粤港陆路口岸出入境预约通关安排,不设通关人员限额。恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动。

能够重新去香港、澳门购物旅行,激发了市民的热情。厦航国旅销售中心总经理林超群介绍,最近,赴港澳机票的开票量比之前翻了一番。

港澳地区的旅游环境和商业模式相对成熟,不少年轻人都以自由行为主,自1月8日内地居民旅游、商务赴香港签证恢复之后,不少旅行社顺势推出机票酒店代订业务、半自助团队游产品等。

携程平台第一时间上线了近百个港澳团队游产品,包括半自助、私家团、自由行打包、目的地参团等多种产品,为用户提供各类赴港澳旅行选择。

我市多家旅行社表示,目前正在进行前期工作,包括产品整理、资源采购等。

为了吸引游客,港澳地区也推出了系列旅游优惠。香港日前宣布,将向世界各地旅客派发50万张免费机票;澳门方面也表示,今年将送出12万张机票。

携程数据显示,《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》发出后,香港澳门目的地搜索量瞬间大涨超3倍,港澳跟团游产品浏览量上涨180%。

内地与港澳人员往来全面恢复首日 高崎口岸往来港澳旅客 同比增长634%

本报讯(记者 薄洁 通讯员 林舒洁)昨日,内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动恢复。高崎边检站高效服务,全力保障旅客通关需求。

“通关速度特别快!”昨日上午的高崎机场,乘坐MF381航班(厦门—香港)的旅客正陆续办理出境手续,高效便捷的通关服务给旅客们留下了深刻的印象。

记者了解到,内地与港澳人员往来全面恢复首日,厦门高崎口岸共有4架次航班飞往港澳地区,旅客人数约640人。往来港澳的旅客人数明显增加,同去年相比,增长634%。

干在实处 为推进民营经济发展开好局

市工商联(总商会)第十四届三次执委会会议举行

本组文/本报记者 李晓平
通讯员 郑春萌 叶红莲

夯实思想根基,助力民营经济高质量发展,不断提升市工商联凝聚力……昨日,厦门市工商联(总商会)第十四届三次执委会会议在帝元维多利亚酒店举行。会议在总结过去一年工作的同时,对今年工作进行部署。

会议听取并审议了厦门市工商联(总商会)主席(会长)柯希平所作的2022年度执委会工作报告,颁发了厦门市工商联2021—2022年度“优秀会长”、市级商会党建工作示范单位等牌匾。会议还邀请发改委相关负责人介绍全市产业发展新图谱,为在场民营企业家解读经济政策走势,就高质量发展提出建议。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,中央经济工作会议指出“要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大”,提出“六个更好统筹”“两个毫不动摇”,提升经济发展质量成为未来的主方向。贯彻落实党的二十大精神,在落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中,市工商联将坚持“稳中求进、干在实处”,抓重点、亮品牌,突出特色、再创佳绩,着力推进“开门稳”“开门红”,为做好全年工作开好局、起好步。

夯实思想根基 让党的二十大精神落地生根

要持续学习宣传贯彻党的二十大精神,不断推进党的二十大精神在民营经济领域“落地生根”。把党的二十大精神贯穿于2023年市工商联系统的各项工作中,创新学习方式,确保在机关、商协会和民营经济代表人士范围内实现学习培训全覆盖;加强思想引导,针对制约“两个健康”的突出问题,主动作为、靠前服务。

持续深化理想信念教育实践活动,不断夯实“听党话、感党恩、跟党走”思想根基。常态化开展理想信念教育实践活动,以形势政策教育为抓手,举办民营



厦门市工商联(总商会)第十四届三次执委会会议现场。(本组图/本报记者 张奇辉 摄)

经济代表人士理想信念专题培训班,用好典型激励,引导民营企业增强对党的基本理论、基本路线、基本方略的认识理解和认同,全面落实中央和省、市委经济工作会议要求,自觉践行新发展理念,主动融入新发展格局;积极参与“万企兴万村”“百会万企兴村富民”和“百商万人献血公益行”等光彩公益慈善活动,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

优化营商环境 助力民营经济高质量发展

持续推动优化营商环境,不断助力民营经济高质量发展。以改革创新为统领,成立厦门民营经济研究机构,围绕促进“产业智能化、智慧产业化、跨界融合化、品牌高端化”等民营经济发展中的热点难点问题开展调查研究,及时掌握经济发展领域新情况、新问题;积极搭建对

外交流联络平台,支持民营企业更深度参与国际合作。

以“工商联+N”服务内容举措,深化“店小二”综合经济服务活动,发挥“网上工商联”政企直通车平台作用,服务企业会员企业、商协会劳动争议等需求,打通企业发展“堵点”“痛点”和惠企政策“最后一公里”;会同相关部门深化“百所联百会”、商事调解中心、涉企合规评估“三个平台”建设,助力打造一流营商环境。

以品牌建设为载体,持续巩固深化厦门企业日、“以商引商”、“四走”调研、“引金融活水精准滴灌小微企业”等现有品牌,推动形成“1+3+N”品牌体系,不断提升促进“两个健康”的整体效能。

同时,持续加强组织建设,不断提升工商联凝聚力影响力执行力。加强会员组织数据库建设,完善评价体系,增强履职意识,提升履职能力,充分发挥执委等代表人士以及商协会组织、界别委员作用。

链接

10位优秀会长获授牌

会议认定10位会长为2021—2022年度厦门市工商联优秀会长,并为他们授牌,这是市工商联首次对所属商协会、团体会员会长的量化考评。

近年来,厦门市工商联所属商会及团体会员以“六有”为基础,以“四好”商会建设为牵引,结合自身特点和优势,打造商会品牌,不断提升商协会创新发展能力和活力,涌现出一批“讲政治、讲团结、讲发展、讲奉献”的商协会会长群体。他们热爱商会工作,自觉维护商会班子团结和谐,积极服务会员,带领会员企业积极投身厦门高质量发展;他们热心慈善公益,认真履行社会责任,积极参与“精准扶贫”“乡村振兴”等成效显著、事迹突出,为推动厦门民营经济领域统战工作,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长做出了积极贡献。

2021—2022年度 厦门市工商联优秀会长

- 厦门市美发美容化妆品行业协会会长 蔡艺卓
- 厦门市莆田商会会长 陈文豹
- 厦门市永安商会会长 刘震
- 厦门市安溪商会会长 钟江波
- 厦门市景德镇商会会长 余国良
- 厦门市仙游商会会长 颜建生
- 厦门市漳州商会会长 曾建华
- 厦门市浙江商会会长 汪卫东
- 厦门市鹰潭商会会长 桂银财
- 厦门市南安商会会长 侯蜀时



会议为“四好”商会、优秀会长等授牌。

5家市级商会 党建工作示范单位获表彰

为发挥典型的示范引领作用,有效提升市工商联所属商会党组织建设的整体水平,市工商联在所属商(协)会党组织中广泛开展了培树市级商会党建工作示范单位工作。会议授予厦门市三明商会党支部、厦门市浙江商会党支部、厦门市安溪商会党委、厦门市美发美容化妆品行业协会党支部、厦门市永安商会党支部等5家商(协)会党组织为市级商会党建工作示范单位,并现场授牌。



会议表决通过调整执委、监事会成员事宜。